

**Сочинение**  
**«Родина помнит своих героев»**

Автор:  
ученица общеобразовательной школы  
№3  
Шишкова Юлия

Эта память верьте, люди, всей земле нужна.

Если мы войну забудем, вновь придет война.

Память... Человеческая память бережет и сохраняет то, чего уже нет, что давно прошло, и воспроизводит в сознании прежние воспоминания. Даже самые страшные, самые жуткие. Война... Жестокое слово, лишаящее людей сил, но не сломившее их веры и надежд. Война, которая оставила родным лишь письма с фронта, боевые награды и ту самую частичку, которая до сих пор соединяет нас с прошлым - память. Но со временем медали теряются, письма желтеют, а память остается, ведь она вечна. Война принесла бедствия и страдания, но явила выдающиеся примеры мужества и героизма рядовых солдат войны.

Минуло уже 64 года с того дня. Шестьдесят четыре раза выпадали и таяли снега. Шестьдесят четыре года расцветали яблони. Главным за шестьдесят четыре минувших года был тот далекий теперь уже день в мае, когда человеческое сердце готово было разорваться от счастья - Победа! Много воды утекло, заросли окопы, исчезли пепелища, выросли новые поколения...

Все мы сейчас находимся в ожидании Великого праздника радости, праздника светлой памяти о миллионах погибших. За голубое небо над головой, за розовые, нежные рассветы, за счастливое и спокойное детство мы обязаны тем, кто в шинели встретил Победу, кто и по сей день живет рядом с нами, чья память возвращает нас ко всему пережитому - горькому и счастливому, тем, кто в сорок первом - сорок пятом отдал свою жизнь, защищая нашу Родину.

Я хочу рассказать о земляке моей мамы, Герое Советского Союза Якове Дмитриевиче Черемнове.



Родился он 2 августа 1919 года в селе Гагарье, Казанского района, Тюменской области в семье крестьянина.

Окончил пять классов. Работал в колхозе. В 1940 году был призван в ряды

Красной Армии. В боях Великой Отечественной войны с августа 1941 года. Воевал на Западном и Центральном фронтах.

16 октября 1943 года стрелок 479-го стрелкового полка рядовой Я.Д. Черемнов в числе первых переправился через Днепр у деревни Щитцы Лоевского района Гомельской области, участвовал в отражении нескольких контратак противника. В этом бою был тяжело ранен.

21 октября 1943 года отважный воин рядовой Яков Дмитриевич Черемнов скончался от полученных ранений. Похоронен в селе Лопатни Репкинского района Черниговской области.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 октября 1943 года за мужество и героизм, проявленные при форсировании Днепра и удержании плацдарма на его правом берегу рядовому Якову Дмитриевичу Черемнову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Именем Героя был назван колхоз на родине.

Когда мама еще училась в школе, она вместе с другими ребятами собирала материал о своем земляке, расспрашивала родных, близких, знакомых Якова Дмитриевича, писали письма в разные инстанции, чтобы собрать как можно больше информации о герое. Мама и сейчас помнит эту историю.

В жаркие августовские дни сорок первого года рядовой Яков Черемнов вместе с боевыми товарищами сдерживал наступление фашистских полчищ, рвавшихся к центру нашей страны. Пекло горячее солнце, жгли разрывы вражеских мин, снарядов, бомб, а внутри всё горело от злости и ненависти к проклятым фашистам, душил стыд перед советскими людьми за отступление.

— Как же это, сынки? — спрашивал белобородый старик, подавая ключевую воду уставшим солдатам. — Неужели не вернётесь?

— Вернёмся, дедушка! Обязательно вернёмся! Ждите! — заверил Яков от имени всех солдат.

— Спасибо, — поклонился дед. — Будем ждать!

...В Сталинграде, на Вокзальной улице, удерживал Яков Черемнов один дом. Всего один дом! Удержал, не подпустил к нему гитлеровских солдат, хотя и был ранен.

...В ожесточённом бою под городом Льговом он одним из первых бросился врукопашную с врагом, заколол нескольких фашистов, но и сам был ранен. Второй раз пришлось лечь в госпиталь.

Вернулся Черемнов в свой полк, когда началось освобождение Черниговщины. Полк готовился к форсированию Десны севернее Новгорода-Северского.

В ночь на 15 сентября, форсировав реку, десантники преодолели высокий берег и забросали гранатами траншею врага. Затем Черемнов, а за ним и другие солдаты десанта сверху набросились на гитлеровцев. Завязался бой. Первого фашиста Яков

свалил ударом приклада, второго выстрелом, с остальными покончили его товарищи. В двухдневном ожесточённом бою Черемнов с десантниками при поддержке переправившейся роты удержали плацдарм, а потом пошли дальше, к Днепру, освобождая село за селом.

На рассвете, 16 октября под мелким морозящим дождём, преодолев шквальный артиллерийский огонь противника, Яков Черемнов в числе первых переправился на правый берег Днепра. Рота штурмом взяла крутой обрыв, ворвалась в траншею врага и, после короткого, но ожесточённого боя, овладела ею. Черемнов в этом бою уничтожил двенадцать фашистов.

В дальнейших боях за плацдарм противник ураганным огнём из всех видов оружия пытался сбросить десантников в Днепр, но все его усилия разбились о стойкость и мужество советских воинов. Рота несколько раз встречала гитлеровцев штыковым ударом. При последней стычке с ними был ранен командир роты, и бойцов поднял в атаку Яков Черемнов.

В своем последнем бою за плацдарм герой получил тяжёлое ранение. Когда его на подводе везли в медсанбат, по дороге встретилась группа местных колхозников, помогавших советским воинам в подготовке переправочных средств. Посмотрев на раненого, они покачали головами:

— Совсем молодой ты, сынок. Поправляйся!  
При слове "сынок" Яков Черемнов вспомнил встречу в сорок первом с белобородым стариком, вспомнил свое солдатское обещание ему и, через силу улыбнувшись, сказал людям:  
— Поправимся. Главное — мы вернулись! .....

Приближается праздник великой Победы. Этот день будет по-весеннему ясным и теплым. Люди в разных уголках страны придут к памятнику Погибших Воинов, с улыбкой будут смотреть на мальчишек и девчонок с букетами гвоздик и благодарными взглядами будут провожать убеленных сединами ветеранов с орденами и медалями на груди.

9 мая... День Победы – праздник, ставший всенародным, потому что нет в нашей стране такой семьи, которой не коснулась бы своим черным крылом самая страшная из войн - Великая Отечественная! Вот сейчас под звуки духового оркестра на площадь перед памятником выйдут те, кому мы обязаны своей жизнью, мирным небом над головой. А дальше будут звучать в их честь стихи, песни. Но нет, по-моему, таких слов, которыми можно передать свою благодарность старым седым воинам, благодаря которым мы живем и радуемся жизни.

На майские праздники мы обязательно поедem в деревню Гагарье, Казанского района, пойдem к памятнику Героя Советского Союза Якова Дмитриевича Черемнова, положим живые цветы и будем помнить о великом героизме советских воинов.